Здравствуйте, уважаемые коллеги.

На мой взгляд ситуация с ущемлением свободы слова в Украине сильно недооценена ЕС. 

Сегодня здесь я имею такую возможность и могу об этом рассказать вам на собственном примере. 

Когда я увидел анонс мероприятия в прессклубе я написал мейл с призывом пригласить меня на это мероприятие и спасибо руководству правозащитной организации «Human rights without frontiers» и в частности г-ну Фаутрэ за возможность находиться сегодня здесь с вами. 

Пресс клуб это одно из немногих мест полностью свободной прессы, это островок свободы без всякой политики — хороший пример этому - даже когда везде преследовали Путчдимона (я вспомнил о нем потому что сам тоже живу в каталонии) и отказывали ему в площадке для выступления, вы дали ему это место и право на свободное высказывание.

Украина задекларировала в своей конституции цель вступления в ЕС - но ЕС это не только экономические выгоды, как видит это наша власть,  это также и право на свободу мысли высказывания в том числе. 

В Украине на меня  открыто множество уголовных дел, включая дело о госизмене. В чем конкретно выражаются эти обвинения, я скажу ниже.  

Я являюсь журналистом - расследователем и провел ряд расследований относительно нелегальных казино, находящихся под защитой МВД, а также наркоторговли.
Данные расследования вызвали значительный резонанс в стране, вследствие чего был уволен ряд высокопоставленных сотрудников МВД.

На сегодняшний день я являюсь самым просматриваемым политическим блогером в Украине, на моем канале 4 млрд просмотров, 2,5 млн подписчиков. Я регулярно вхожу в топ самых влиятельных блогеров Украины.

Несмотря на это, я вот уже 10 лет живу в Европе и не могу заехать на территорию своей страны, потому что быду арестован или убит. Еще в 2011 году мне обстреляли автомобиль, но МВД обвинило в этом меня, что это сделал я сам по неизвестным причинам, с неизвестной целью из неизвестного оружия.

Я выехал в ЕС и получил статус беженца в Литве. 

Будучи преследует режимом Януковича, я не попытался стать более лояльным к власти с приходом Порошенко. 

Несколько лет я оппонировал ему, выдавая расследования по преступной, а иногда и попросту античеловечной деятельности режима Порошенко. Бывший генпрокурор Луценко пытался даже получить у Гугл мое фактическое местоположение. И явно не для того, чтобы отправить мне подарок.

В это же время в Литве в ряде СМИ вышли материалы, в которых меня назвали едва ли не правой рукой Путина. Впоследствии они напечатали что-то типа опровержения, но триггер был спущен. В Сети обнародовали мой адрес. Должен заметить, что человек, у которого я снимал апартаменты, был в итоге убит. Я уехал из Литвы и поселился в Испании. Где продолжил свою оппозиционную деятельность как блогера и журналиста. Я организовал ресурс Шарий Нет, который должен был стать образцом европейских журналистских стандартов стал чрезвычайно популярен спустя несколько лет работы.

 И вот к власти пришел Зеленский. Это было время надежд, которые не оправдались. 

Во время известных дебатов на стадионе первым именем было мое. Порошенко перед всей страной попросил Зеленского не говорить о Шарие. 

Я провел десятки фактических расследований коррупционных действий окружения Зеленского, я открыто и с фактами обвиняю окружение Зеленского, а также силовые органы в разграблении страны, в нарушении прав человека, в фабрикации уголовных дел, в нападении на свободу слова. 

Отдельно можно отметить, что в результате моих расследований работу потерял консул Украины в Гамбурге, открытый нацист. Также я нашел преступников, совершивших нападение на чернокожих болельщиков футбольного клуба Челси в 2016 году. Это были представители неонацистской группировки.

Я с фактами разоблачал на своем канале неонацистов, которые сегодня сотрудничают с властью, показывал, как люди, почитающие Гитлера, получают сегодня деньги из бюджета и должности во властных кабинетах. 

Борьба с неонацистами в итоге привела меня к тому, что я стал едва ли не самым главным их врагом. 

Ввиду того, что мои видео на ютуб пользуются популярностью, в отношение меня был проведен ряд настоящих спецопераций. 

В частности, Офис Президента заказывал обнародование данных о моем месте проживания и теперь эта информация доступна всем праворадикальным группировкам, которые открыто заявляют о том, что я должен быть убит.

Сам Зеленский не скрывает своего ко мне отношения, в ряде своих публичных речей он упоминал меня наряду с бывшим Президентом Украины, объясняя, что я являюсь едва ли не главным врагом государства. 


Со свободой слова за последние пару лет ситуация стала катастрофической.  Замечу, что из-за войны на Донбассе на руках у населения и радикально настроенных групп имеется любое стрелковое оружие.

Таким образом, журналисты и блогеры, открыто обвиняющие неонацистов, подвергают свою жизнь смертельному риску.

В стране не расследуются убийства и нападения на оппонентов власти. В частности, мой товарищ Олесь Бузина был застрелен на улице, его убийцы были задержаны, но отпущены, и до сих пор, по прошествии 5 лет, не наказаны. Мало того, эти убийцы, чья вина полностью доказана следствием, входят в наблюдательные советы при министерствах! 

Месяц назад было совершено нападение на журналиста Руслана Коцабу, он может ослепнуть, опять никто не наказан.

Интересно, что Руслан Коцаба провел в тюрьме около трех лет по обвинению в гос. измене. Он был признан политзаключенным, позже его отпустили, не сумев доказать вины, а теперь опять открыли дело! Он опять под судом и угрозой заключения. Таких примеров десятки.

Василий Муравицкий провел в тюрьме несколько лет и был признан узником совести. Он не совершал никаких преступлений, но преследуется до сих пор. 

За последнее время в отношении меня был возбужден ряд уголовных производств. 

Одно из них за то, что я разместил картинку на ютуб, где не было кусочка страны на карте. Когда я увидел это, сразу заменил картинку, но поздно - на меня открыто дело и грозит 15 лет тюрьмы за то, что я, оказывается, призывал к развалу страны.

На меня открыто дело за то, что я пытался зарегистрировать в Украине частное предпринимательство. Фабула звучит так “он живет в Европе, как он мог регистрировать что-то в Украине?”

На меня открыто дело по государственной измене, и мне грозит 15 лет тюрьмы. Меня обвиняют в том, что я назвал в видео сотрудников СБУ свиньями. Также за то, что я “пропагандировал многоязычие”

Там же, в обвинении говорится, что я критиковал действующую власть и ставил под сомнение ее профессионализм. За это 15 лет тюрьмы?

В обвинении есть фразы «ставил под сомнение внешний курс Украины». Меня обвиняют также в том, что я рассказал про нападение украинской повстанческой армии на поезд в Польше в 1943 году. Но это исторический факт.


Мне прямо угрожают смертью неонацистские группировки, в частности, нацисты, признанные Госдепартаментом США группой ненависти - Нацкорпус. 

Лидер Нацкорпуса сообщил, что меня следует убить. В частности, Нацкорпус в выступлении под зданием Министерства юстиции скандировал лозунги о моем убийстве, но никто не понес ответственности. 

Они не раз устраивали флешмоб, изображая меня то повешенным, то зарезанным, в крови.

Лидеры Нацкорпуса все время угрожают, что найдут меня на территории Европы. Когда был обнародован мой адрес, к дому тут же отправились несколько групп неонаци.

Они позировали около дома, фотографировали его, расклеили листовки угрожающего содержания. 

Потом под дом приехал сотрудник Офиса Президента и также делал фото, позже он обнародовал документы моей жены и ребенка, потому публиковали материалы слежки за мной, номер автомобиля, номера моих счетов.

В интервью неонаци прямо говорят “необходимо приехать в Европу и убить Шария”.

В итоге полиция Испании проводит расследования по фактам угроз убийством. Я живу под охраной 24 часа в сутки. 

Самое страшное в этом всем, что лидер неонацистского Нацкорпуса Андрей Билецкий  - полковник Министерства внутренних дел! А половина этих наци, что мне угрожают, имеют удостоверения МВД.

Украинской власти показалось мало и они в день моего рождения ввели против меня санкции. Под санкции попал не только я, но и моя жена и ЕЕ МАМА.

Дело в том, что Конституция Украины запрещает введение санкций против собственных граждан, но Зеленскому давно плевать на конституцию. И я уверен – во многом он ведет себя так неадекватно потому что его не одергивают в Европе. 

Также решением СНБО был закрыт мой сайт. Когда коллеги отправили запрос в СБУ – за что на меня наложены санкции, они получили ответ, что это секрет. 

Итого, я в розыске уже 10 лет. Некоторые дела закрывают, потому что в них нет даже события преступления, некоторые открывают. 

Я не смогу получить объективного суда по делу о госизмене, потому что сегодня украинские суды отклоняют даже ходатайства о моем участии в процессах по видеосвязи. Они отклоняют все запросы защиты, не рассматривая их.

А что же организации, которые должны следить за соблюдением прав человека в Украине? Ничего. Дело в том, что для своего рода клеймления оппонентов  в моей стране любой критик власти становится «пророссийским». 

Не обошла эта участь и меня. Если вы откроете украинскую прессу, вы узнаете, что я – пророссийский, прокремлевский, славлю ДНР и ратую за отделение Крыма. 


Я никогда не заявлял о том, что Крым это Россия, что Донбасс – это не Украина и так далее. Я даже не посещал Россию все 10 лет пребывания в Европе.

Но определенные организации, существующие за средства европейских налогоплательщиков в Украине, всегда расскажут вам о моей пророссийскости. Знаете, почему? Потому что они также становились объектами моих расследований. 
Вы не пробовали открыть программу сошиалблейд, чтобы посмотреть, как популярен ресурс Стоп Фейк, на который западные организации выделяют миллионы? Можете сделать это самостоятельно, но я принес распечатки. 

40 – 100 просмотров канала в сутки. 1000 просмотров в месяц. Для примера у моего канала 1 млн 300 тысяч просмотров. В сутки. И никто на него не выделяет миллионов. 

Деньги европейцев уходят в песок и по карманам. Есть организация Бигус инфо. Она получает средства от Еврокомиссии, ряда посольств европейских стран. 

Я провел несколько расследований, они есть на моем канале, в которых показал, как руководитель организации выводит эти средства не только на счета своего окружения, но и на счета родственников своего окружения. 

Организации, которые призваны следить за соблюдением журналистских стандартов также есть в Украине. И также получают средства из Европы. К примеру, организация Детектор Медиа. После того, как они оскорбили меня в своих публикациях и назвали «рупором русского мира», я подал в суд.

В суде они начали говорить, что русский мир – это даже очень хорошо, это мир достоевского. 

К сожалению, никто не следит за тем, как украинские грантовые организации завышают стоимость аренды залов, выплачивают непонятные премии непонятным сотрудникам и просто разворовывают деньги европейцев. 
Никто не занимается мониторингом их деятельности и это странно. Я живу в Европе, налоги здесь достаточно большие, неужели люди, что их платят, не имеют права знать, куда властями отправляются их деньги? 

По ситуации с неонацистами. У меня есть запись, на которой офицер СБУ в помещении Министерства Юстиции общается с замом министра и предлагает запугивать суд при помощи неонацистов! 

Я нимало не преувеличиваю проблемы. 

Группа французских сенаторов после визита в Киев в конце мая этого года обратилась с официальным запросом к министру иностранных дел Франции с просьбой высказать позицию по поводу неонацистского движения в Украине, а именно деятельности таких организаций как вооруженное подразделение "Азов".   

Сенаторы Натали Гуле, Жан-Пьер Мог и Жоэль Геррио из комиссии иностранных дел Сената требуют от главы французского МИДа выступить по украинскому вопросу в Сенате. 
Сенаторов возмутило то, что в центре столицы Украины торгуют нацистскими символами и записывают в бойцы "Азова". 
"Неонацистские партии развивают все более активную деятельность, в том числе в центре Киева, со стрельбищами, практиками сборки и разборки автоматов Калашникова и службами вербовки молодых людей в ополчения, которые явно заявляют о нацистской идеологии. Документы, удостоверяющие личность нацистских солдат, погибших во время войны, в том числе членов зондеркоманды, распространяются на Андреевском спуске. Эти действия сочетаются с обучением ополченцев, выступающих за превосходство белой расы, которые подстрекают к атакам по всей Европе от имени печально известного полка "Азов". Эти действия вызывают крайнюю тревогу, и хотелось бы знать, какова позиция министерства иностранных дел по этому вопросу и какие меры оно намеревается принять, чтобы избежать распространения этой смертоносной идеологии»

В Украине за последний год закрыты три телеканала. Без суда и следствия, просто решением СНБО. Закрыты сайты, вся вина которых в том, что они проводили расследования в отношение Зеленского и его окружения. 

Ситуация усугубляется, и мне очень жаль, что Европа не обращает внимания на зарождение откровенной диктатуры во главе с диктатором, готовым не только сажать оппонентов и критиков в тюрьмы. Но и убивать. 

Совсем недавно в Киеве был отравлен оппонент Зеленского, бывший депутат от партии Зеленского Антон Поляков. Я знал Антона лично и провел небольшое расследование, которое показало, что эта смерть неслучайна. 
Сегодня украинская власть заявляет, что будет требовать моей выдачи Украине. Я знаю, что проводятся переговоры о том, каким образом доставить меня в Украину или совершить покушение на территории ЕС. Это не кажется фантастикой, ведь несколько месяцев назад украинская разведка выкрала гражданина Украины по фамилии Чаус с территории Молдовы. 

Представим себе, что такое сделала бы Россия. Был бы созвал Совбез ООН и введены санкции. Зеленского прощают.

Я прошу ЕС не дать этим всепрощением вырастить в Европе нового Гитлера. 

Спасибо. 
