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Стаття була представлена ​​4 серпня на Конференції з питань збереження миру, яка була проведена в Лондоні Федерацією за загальний світ, у розділі «Протирічні цінності та наративи – перспектива загального бачення та культури світу».

Віллі Фотре, директор громадської організації "Права людини без кордонів" w.fautre@hrwf.org 

HRWF (25.08.2022) - Внутрішні конфлікти та війни між сусідніми країнами не виникають раптово на порожньому місці, як це можна бачити в Ефіопії чи Україні. Вони часто є результатом напруженості, що продовжується, глибоко вкорінилася в історії, або в суперечливих і навіть агресивних наративах. Війни на Балканах після розпаду Югославської Федерації у 1990-х роках були останнім прикладом цього у ХХ столітті.

Національна, етнічна, мовна та релігійна ідентичність, що посилювалася упередженими та підбурювальними наративами в політичних дискусіях, у засобах масової інформації та у шкільній освіті, а також територіальні претензії лежали в основі масових вбивств, що відбувалися протягом кількох років колишньої Югославії. Війна між Азербайджаном та Вірменією у 2020 році – ще один приклад драматичних наслідків давньої агресивної риторики, заснованої на ірредентистському націоналізмі.

24 лютого, російська армія вторглася в Україну з півночі, півдня і сходу. Але це не було сюрпризом. З того часу, як у Москві до влади прийшов дует Дмитро Медведєв – Володимир Путін, Росія веде війни постійно.

Наративи Путіна у його послідовних війнах

У 1999-2000 роках Володимир Путін керував другою чеченською війною як прем'єр-міністр. Його публічно заявленою метою було викорінення чеченської нації. За словами Путіна, це була не війна, а спеціальна антитерористична операція проти сепаратистів з метою збереження територіальної цілісності Російської Федерації. У ході цієї операції столиця Грозний була повністю стерта з обличчя землі російськими бомбардуваннями, настільки, що в 2003 році Організація Об'єднаних Націй назвала Грозний «найруйнованішим містом на землі». З того часу його, мабуть, випередило лише українське місто Маріуполь.

У 2008 році Росія розпалила сепаратистську війну в Південній Осетії та Абхазії в Грузії, визнала їхню незалежність і з тих пір забезпечує їм так званий захист за допомогою своїх військових. Нарратів Путіна для виправдання своєї агресії був спрямований на порятунок російськомовного населення Грузії.

З 2014 року в України відкинуто українські території Донбасу та Криму. Щодо анексії Криму, наратив Путіна полягав у тому, що Сталін помилково приєднав Крим до Української Радянської Соціалістичної Республіки, а жителі півострова історично були росіянами. Щодо конфлікту на Донбасі, риторика Путіна полягала в тому, що це був внутрішній конфлікт між переслідуваними та дискримінованими російськомовними українцями та їхнім націоналістичним урядом у Києві, при цьому він сам не був замішаний у цьому конфлікті. Проте всім відомо, що він використовував сепаратистів як маріонеток для дестабілізації України.

У Сирії у 2015-2018 роках путінська війна призвела до масових руйнувань. Офіційно це мало допомогти диктатору Башару аль-Асаду перемогти ІДІЛ та інші ісламістські терористичні угруповання. Це також мало захистити християн та їхні церкви від цих груп і, таким чином, стати великим і єдиним захисником християнства на Близькому Сході, особливо православ'я, - шлях, на який європейські уряди не хотіли йти з різних причин. Високопосадовці Східної православної церкви публічно подякували Володимиру Путіну за його військове втручання в Сирії.

Однак за цією офіційною версією ховався також план позбавити Башара аль-Асада його різних політичних противників за рахунок масового вбивства мирних жителів, руйнування будинків, лікарень, шкіл та інфраструктури, що забезпечує населення водою та електрикою. Алеппо став містом-мучеником, і в результаті Росія втратила місце у Раді ООН з прав людини.

Риторика Путіна добре відома та чудово оформлена. Тепер він застосовує її на решті України, як і у всіх своїх попередніх війнах.

Мрія Путіна про відродження Російської імперії

У путінському наративі Україна як суверенна держава ніколи не існувала у минулому і називалася «Малоросією». Нинішня українська держава – це штучна держава, керована нацистами, української ідентичності не існує, а українська мова, за словами Путіна, – це відгалуження шляхетної та багатої російської мови. Країна має бути нібито денацифікована та роззброєна. Україна – частина слов'янського світу і, отже, частина Росії, як і Білорусь, – каже він. Нинішня українська держава, її мова та культура мають бути знищені. Її територія має бути захоплена в результаті війни за будь-яку ціну, окупована і знову русифікована; його мешканці та їхні майбутні покоління повинні бути колонізовані. Це наратив, який Путін підносить усьому російському населенню та міжнародній спільноті.

Український контраргумент полягає в тому, що Київ існував задовго до Москви і був колискою Православ'я, спочатку зі зверненням до християнства князя Володимира в Херсонесі єпископом Константинопольського Патріархату, а потім із хрещенням усіх жителів Київської Русі у 988 році, тоді як перші письмові згадки про існуванні Москви відносяться тільки до 1147, 160 років по тому.

Війна з її цинічною ходою терору, військових злочинів та злочинів проти людяності дозволяє Путіну обезлюдити країну за рахунок масової міграції на Захід та масової депортації українців на Схід, Росію. Території, окуповані з 2014 року, колонізовані та русифіковані. Всі православні церкви, які не входили до юрисдикції Московського патріархату, були викорінені, як і інші релігії, які не визнали анексію Криму та влади Путіна.

Суперечливі наративи?

Але повернемося до назви цієї статті, яка містить два ключові слова: суперечливі наративи. У тоталітарних чи диктаторських суспільствах може бути протистояння ідей. Що стосується путінської Росії істина лише одне: істина Вождя. Путін дуже довго готував свою війну проти України. За два десятиліття він наростив колосальне озброєння, зокрема ядерне. З благословення патріарха Кирила він поступово усував релігійну різноманітність, наприклад, криміналізуючи діяльність Свідків Єгови як екстремістську. Близько сотні з них перебувають у в'язниці протягом багатьох років, і багато інших перебувають на тому ж шляху. Amnesty International та Human Rights Watch вислані з Росії. Всі російські некомерційні організації, які отримують гроші із Заходу, включаючи Європейський Союз, були звинувачені в тому, що вони іноземні агенти, і заборонені.

Редактор "Нової газети", який отримав у грудні 2021 року Нобелівську премію миру, був змушений закрити свою газету, щоб не потрапити до в'язниці. Усі незалежні ЗМІ були закриті, оштрафовані на великі суми або збереглися лише за кордоном. Було закрито понад 3000 веб-сайтів. Закон криміналізує використання слова «війна» у громадських та приватних місцях, передбачаючи покарання до 15 років позбавлення волі. Заборонено публічні антивоєнні демонстрації і навіть окремі мовчазні пікети.

Інструменталізація Путіним Російської Православної Церкви та навпаки

У путінському наративі сильно переплетено заявлену слов'яно-православну ідентичність Росії. Передбачається, що цій ідентичності загрожує декадентський Захід, який «рекламує» гомосексуальність, одностатеві шлюби, ґендерну культуру та інші так звані декадентські цінності на противагу традиційним цінностям православної церкви. Західний світ, який вважає себе наділеним цивілізаційною та цивілізаторською місією, який він хоче нав'язати решті світу, у тому числі Росії та інших слов'янських земель, фінансуючи некомерційні організації, правозахисні організації та засоби масової інформації, імпортуючи свої псевдоцінності до Росії. За словами Путіна, месіанство століттями породжувало геноцидний колоніалізм та расистський імперіалізм. Звідси необхідність захищати, вакцинувати та очищати російське суспільство від цієї західної зарази.

Патріарх Кирил і президент вже давно є вірними союзниками у цій боротьбі із Заходом, а глава Російської православної церкви благословив війну в Україні як метафізичну війну проти злих сил. Зростання прагнення України відірватися від російського світу і розпочати нове життя з іншим партнером, Європейським союзом, заснованим на демократичних цінностях, стало екзистенційною загрозою для Росії. Цій «зраді» у шлюбі з примусу треба було покласти край. Звідси жахлива війна, що ми спостерігаємо.

Висновки

Але повернемося до питання, яке порушувалося на конференції «Які перспективи загального бачення культури світу?» Які перспективи щодо Росії та України? Це питання виникло надто пізно, бо війна зайшла надто далеко, і, можливо, нам варто було б краще попрацювати над цим питанням на Заході та в Україні свого часу. Можливо, результат був би іншим, а може й ні. І відповідь тепер дуже проста і дуже коротка: ці перспективи дорівнюють нулю, бо цінності Росії та України стали непримиренними. У кращому разі вони могли співіснувати на своїх законних територіях після війни за культурною залізною завісою. Можливо, а може й ні.

Не бажаючи, однак, грати в Кассандру, наважусь сказати, що попереду щось серйозніше. Війна Путіна у Європі проти демократичних цінностей – це лише перша широкомасштабна атака на Захід. Великі диктаторські та завойовницькі імперії минулого прокидаються у Москві, Стамбулі та Пекіні. Китай з його диктаторським режимом йде тим самим шляхом, що й путінська Росія, проти експансії західних цінностей у будинках і у світі. Можливо, настав час подумати про те, як уникнути нової гібридної глобальної війни, яка почалася в Тихому океані.

Original version in English: Diplomat Magazine (08.08.2022)

https://diplomatmagazine.eu/2022/08/08/conflicting-values-and-conflicting-narratives-the-case-of-russias-war-on-ukraine/ 
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Paper presented on 4 August at a session of the conference on peace held by the Universal Peace Federation in London. The title of the session was “Conflicting Narratives and Values – Perspective for a Common Vision and Peace Culture”

Willy Fautré, director of Human Rights Without Frontiers

HRWF (06.08.2022) - Internal conflicts and wars between neighboring countries do not suddenly break out from a vacuum as it is can be seen in Ethiopia or in Ukraine. They are often the results of ongoing tensions deeply rooted in history or in conflicting and even aggressive narratives. The wars in the Balkans after the collapse of the Yugoslav Federation in the 1990s were the last example of it in the 20th century. National, ethnic, linguistic and religious identities exacerbated by biased and inflammatory narratives in the political discourse, in the media and in school education as well as territorial claims were at the heart of massacres perpetrated for several years in former Yugoslavia. The war between Azerbaijan and Armenia in 2020 is another example of the dramatic consequences of long-standing violent rhetoric grounded in irredentist nationalism.

On 24 February, to everyone's surprise, the Russian army invaded Ukraine from the north, the south and the east. But this should not have been a surprise. Since the duo Dmitry Medvedev - Vladimir Putin came to power in Moscow, Russia has been waging war ever. 

Putin’s narratives in his successive wars

In 1999-2000, Vladimir Putin led the second Chechen war as Prime Minister. His publicly stated goal was the eradication of the Chechen nation. According to Putin's narrative, it was not a war but a “special anti-terrorist operation” against separatists to preserve the territorial integrity of the Russian Federation. During this operation, the capital Grozny was completely razed to the ground by Russian bombing, to the extent that in 2003 the United Nations called Grozny "the most destroyed city on earth". Since then, the Ukrainian city of Mariupol has probably overtaken it.

In 2008, Russia fomented the separatist war in South Ossetia and Abkhazia in Georgia, recognised their independence and has since provided them with the so-called protection from its military. Putin's narrative to justify his aggression was to save the Russian speakers of Georgia.

Since 2014, the Ukrainian territories of the Donbas and Crimea have been wrested from Ukraine. About the annexation of Crimea, Putin’s narrative was that Stalin had attached Crimea to the Soviet Socialist Republic of Ukraine by mistake and the inhabitants of the peninsula were historically Russian. As to the conflict in Donbas, Putin’s rhetoric was that it was an internal conflict between persecuted and discriminated Russian-speaking Ukrainians and their nationalist government in Kyiv but he claimed he was not involved. However, everybody knows that he was using the separatists as proxies to destabilize Ukraine. 

In Syria, in 2015-2018, Putin's war led to massive destruction. Officially, it was to help dictator Bashar al-Assad defeat ISIS and other Islamist terrorist groups. It was also to protect Christians and their churches from these groups and thus appear as the great and only defender of Christianity in the Middle East, especially Orthodoxy, a path that European governments were reluctant to take for various reasons. Vladimir Putin was very publicly thanked by Eastern Orthodox church dignitaries for his military involvement in Syria.

However, behind this official narrative there was also the plan to rid Bashar al-Assad of his various political opponents, at the cost of massacring civilians, destroying homes, hospitals, schools, and infrastructure providing water and electricity to the population. Aleppo became a martyred city and Russia lost its seat on the UN Human Rights Council as a result.

Putin's narrative is well known and well oiled. He is now applying it in the rest of Ukraine as he has done in all his other previous wars.

Putin’s dream of resurrecting a Russian Empire

In Putin's narrative, Ukraine as a sovereign state never existed in the past and was called "Little Russia." The current Ukrainian state is an artficial state run by Nazis, Ukrainian identity does not exist and the Ukrainian language is an offshoot of the noble and rich Russian language, according to Putin. The country must be allegedly denazified and disarmed. Ukraine is part of the Slavic world and therefore part of Russia, just like Belarus, he says. The current Ukrainian state, its language and culture must be destroyed. Its territory must be invaded by war whatever the cost, occupied and Russified again; its remaining inhabitants and their future generations must be colonised. This is the narrative that Putin is serving up to the entire Russian population and to the international community.

The Ukrainian counter-narrative is that Kyiv existed long before Moscow and was the cradle of Orthodoxy, first with the conversion of Prince Vladimir in Kherson by a bishop of the Patriarchate of Constantinople and then with the baptism of his people in Kyiv Rus in 988, while the first written records of Moscow's existence date back only to 1147, 160 years later.

The war with its cynical procession of terror, war crimes and crimes against humanity enables Putin to depopulate the country through mass migrations to the West and mass deportations of Ukrainians to the East, to Russia. The territories occupied since 2014 have been colonised and Russified. All Orthodox churches that were not under the jurisdiction of the Moscow Patriarchate have been eradicated, as have been other religions which did not recognise the annexation of Crimea and Putin’s rule. 

Conflicting narratives?

But let us go back to the title of this session, which contains two key words: conflicting narratives. In totalitarian or dictatorial societies, there can be no confrontation of ideas. In the case of Putin's Russia, there is only one truth: the one of the Leader. Putin has been preparing his war against Ukraine for a very long time. For two decades, he has built up a colossal armament, including nuclear weapons. With the blessing of Patriarch Kirill, he has progressively eliminated religious diversity, for example by criminalising the activities of Jehovah's Witnesses as extremist. about a hundred of them are in prison for many years and many more are on the same path. Amnesty International and Human Rights Watch have been expelled from Russia. All Russian NGOs receiving money from the West, including the European Union, have been accused of being foreign agents and banned. 

The editor of Novaya Gazeta, who was awarded the Nobel Peace Prize in December 2021, had to close his newspaper to avoid going to prison. All independent media have been closed, fined heavily or have survived only abroad. More than 3,000 websites have been closed. A law has criminalized the use of the word "war" in public and private spaces, providing sentences of to 15 years in prison. Public anti-war demonstrations have been prohibited, and even individual silent picketing.

Putin's instrumentalisation of the Russian Orthodox Church and vice versa

In Putin’s narrative, the claimed Slavic-Orthodox identity of Russia is strongly intertwined. This identity is supposed to be threatened by a decadent West that ‘advertises’ homosexuality, same-sex marriages, gender culture and other so-called decadent values in opposition to the traditional values of the Orthodox Church. A Western world that believes itself to be invested with a civilizational and civilizing mission and that it wants to impose on the rest of the world, including Russia and other Slavic lands, by financing NGOs, human rights organisations and media importing its pseudo-values into Russia. A messianism that has produced genocidal colonialism and supremacist imperialism for centuries, according to Putin. Hence the need to protect, vaccinate and purify Russian society against this Western plague.

Patriarch Kirill and the President have long been staunch allies in this fight against the West and the head of the Russian Orthodox Church has blessed the war on Ukraine as a metaphysical war against evil forces. The growing desire of Ukraine to divorce itself from the Russian world and to make a new life for itself with another partner, the European Union based on democratic values, had become an existential threat to Russia. This ‘infidelity’ in a forced marriage had to be brought to an end. Hence the appalling war we are witnessing.

Conclusions

Let us return to the question in the title of this session "What are the prospects for a common vision of a culture of peace?” What are the prospects in the case of Russia and Ukraine? This question is coming too late because the war is too far advanced and perhaps we should have better worked on this issue in the West and in Ukraine in due time. Maybe the outcome would have been different but maybe not. So, the answer is now very simple and very short: these prospects are nil because the values of Russia and Ukraine have become irreconcilable. At most they could co-exist in their respective territories after the war, behind a cultural iron curtain. Maybe or maybe not.

Without wishing to play the Cassandra, however, I would dare say that there is something more serious ahead. Putin's war in Europe against democratic values is only the first wide scale assault on the West. The great dictatorial and conquering empires of the past are waking up in Moscow, Istanbul and Beijing. China with its dictatorial regime is on the same path as Putin's Russia against the expansion of Western values at home and in the world. It may now be time to think about avoiding a new hybrid global war starting in the Pacific.


Further reading
https://diplomatmagazine.eu/2022/08/08/conflicting-values-and-conflicting-narratives-the-case-of-russias-war-on-ukraine/
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