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Свидетели Иеговы запрещены с 20 апреля 2017 года
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HRWF/ Всемирная штаб-квартира Свидетелей Иеговы (20.04.2024) - 20 апреля исполняется семь лет со дня введения в России общенационального запрета на деятельность Свидетелей Иеговы, в результате которого сотни мирных верующих были заключены в тюрьму, а некоторые подверглись жестоким пыткам. 
Международные правозащитники осуждают Россию за преследования Свидетелей Иеговы, которые очень напоминают репрессии, с которыми они сталкивались в советское время. Эксперты утверждают, что преследование Свидетелей Иеговы в России стало предвестником возвращения широкомасштабных сталинских репрессий.
«Трудно поверить, что это общенациональное наступление на Свидетелей Иеговы продолжается уже семь лет. По непонятным причинам Россия использует огромные местные и национальные ресурсы для преследования безвредных Свидетелей, в том числе пожилых и немощных, и часто вламывается в их дома рано утром или посреди ночи», — сказал Джаррод Лопес, пресс-секретарь Свидетелей Иеговы. 
«Во время этих домашних облав или допросов ни в чем не повинных мужчин и женщин иногда избивают или даже пытают, чтобы они выдали имена и местонахождение своих единоверцев. Свидетелей преследуют только за то, что они читают Библию, поют песни и мирно говорят о своих христианских убеждениях. Российские власти с необоснованной ненавистью к неправославным христианам продолжают беспринципно попирать права человека и свободу совести Свидетелей Иеговы. Полностью осознавая, что их личная вера и непорочность подвергаются нападкам, Свидетели твердо решили придерживаться своих убеждений».
Массовые преследования в России и Крыму с момента запрета в 2017 году
· Проведено более 2 090  обысков в домах Свидетелей Иеговы.
· 802 мужчины и женщины были привлечены к уголовной ответственности за свои христианские убеждения.
· 421 человек подвергся тюремному заключению (включая мужчин и женщин в количестве 131 человек, которые находятся в тюрьме в настоящее время).
· 8 лет* — максимальный срок тюремного заключения, по сравнению с 6 годами [Деннис Кристенсен был первым, кто был осужден (2019) и приговорен к тюремному заключению].
· Более 500 мужчин и женщин были внесены в федеральный список экстремистов/террористов России с момента введения запрета.
Для сравнения: 
· Согласно ч. 1 ст. 111 УК РФ, за нанесение тяжких телесных повреждений  предусмотрено максимальное наказание в виде 8 лет лишения свободы. 
· Согласно ч. 1 ст. 126 УК РФ, похищение человека предусматривает до 5 лет лишения свободы. 
· Согласно ч. 1 ст. 131 УК РФ, изнасилование наказывается лишением свободы на срок от 3 до 6 лет.
Запрет — часто задаваемые вопросы:
С чего все началось?
Федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности» (No 114-ФЗ) был принят в 2002 году, частично для решения проблем терроризма. Однако в 2006, 2007 и 2008 годах Россия внесла поправки в этот закон, чтобы он распространялся «далеко за пределы любых опасений по поводу экстремизма, связанного с терроризмом», говорится в статье «Закон об экстремизме в России нарушает права человека», опубликованной в The Moscow Times. 
Закон «просто использует терминологию о «терроризме», которая стала обычным явлением на международном уровне после нападения на башни-близнецы в Нью-Йорке 11 сентября, и использует ее для описания нежелательных религиозных групп по всей России», — объясняет Дерек Х. Дэвис, бывший директор Института церковно-государственных исследований им. Дж.М. Доусона при Университете Бэйлора. Таким образом, «ярлык «экстремист» несправедливо и непропорционально используется в отношении Свидетелей Иеговы», — говорит Дэвис.
В начале 2000-х годов российские власти начали запрещать десятки библейских книг Свидетелей Иеговы, считая их «экстремистскими». Затем власти выставили Свидетелей  в негативном свете, подбросив запрещенную литературу в их молитвенные дома (см. ссылки 1, ссылки 2).
Вскоре официальный сайт Свидетелей Иеговы, jw.org, был запрещен, а поставки Библий были задержаны. Эта кампания переросла в общенациональный запрет Свидетелей Иеговы в апреле 2017 года. Впоследствии религиозное имущество Свидетелей Иеговы стоимостью в десятки миллионов долларов было конфисковано.
Ситуация обострилась?
Да. Россия выносит одни из самых суровых тюремных приговоров с момента запрета Свидетелей в 2017 году. Например, 29 февраля 2024 года 52-летний Александр Чаган был приговорен к восьми годам лишения свободы, что обычно полагается тем, кто наносит тяжкие телесные повреждения. Чаган стал шестым Свидетелем Иеговы, получившим столь суровый приговор только за то, что мирно исповедовал свои христианские убеждения. По состоянию на 1 апреля 2024 года в России находятся в заключении 128 Свидетелей Иеговы.
Мы также наблюдаем всплеск домашних рейдов. Например, в 2023 году обыскам подверглось 183 дома Свидетелей Иеговы, то есть в среднем 15,25 домов в месяц. Рост наблюдался в феврале 2024 года, когда был зарегистрирован 21 рейд.
«Как правило, обыски в домах проводят офицеры, вооруженные до предела»,— говорит Джаррод Лопес, представитель Свидетелей Иеговы. «Свидетелей часто вытаскивают из постели и не полностью одетых, в то время как полицейские высокомерно записывают все происходящее. Видеокадры** этих нелепых рейдов разлетелись по всему интернету и социальным сетям. Местная милиция и сотрудники ФСБ хотят устроить театрализованное представление, будто бы они рискуют своей жизнью, борясь с опасными экстремистами. Это абсурдная шарада с ужасными последствиями! Во время рейдов или допросов некоторые Свидетели Иеговы были жестоко избиты или подвергнуты пыткам. Как вы можете себе представить, это никогда не записывается. Однако Свидетелей Иеговы не удивляют и не пугают систематические преследования в России. История России, нацистской Германии и других стран явно задокументировала то, что вера Свидетелей Иеговы всегда переживала режим гонений. Мы ожидаем, что история повторится."
**См. отснятый материал  на официальном государственном сайте
Репрессии против Свидетелей Иеговы в Советском Союзе | Операция «Север»
В этом месяце исполняется 73 года операции «Север» — крупнейшей массовой депортации религиозной группы в истории СССР, в ходе которой тысячи Свидетелей Иеговы были депортированы в Сибирь.
В апреле 1951 года около 10 000 Свидетелей Иеговы и их детей из шести советских республик (Белоруссии, Эстонии, Латвии, Литвы, Молдавии и Украины) были по сути похищены, когда власти депортировали их в переполненных поездах в замерзшие, пустынные места Сибири. Эта массовая депортация получила название «Операция «Север».
В течение всего двух дней дома Свидетелей Иеговы были конфискованы, а мирные последователи сосланы в отдаленные поселения в Сибири. Многим Свидетелям приходилось работать в опасных и суровых условиях. Они страдали от недоедания, болезней, психических и эмоциональных травм из-за разлуки со своими семьями. Насильственная депортация также привела к смерти некоторых Свидетелей.
В 1965 году многие из Свидетелей наконец были освобождены из ссылки, но конфискованное имущество так и не было возвращено.
Несмотря на попытку правительства уничтожить около 10 000 Свидетелей Иеговы в регионе, «операция «Север» не достигла своей цели», - говорит доктор Николая Фустея, научный сотрудник-координатор Института истории в Молдове. «Организация Свидетелей Иеговы не была уничтожена, и ее члены не перестали пропагандировать свою веру, а стали делать это с еще большей смелостью».
После падения советской власти число Свидетелей Иеговы резко возросло.
Экспоненциальный рост
В июне 1992 года Свидетели Иеговы провели в российском городе Санкт-Петербурге масштабный международный конгресс. В мероприятии приняли участие около 29 000 человек из бывшего Советского Союза, а также тысячи делегатов со всего мира.
Большинство Свидетелей, депортированных во времена операции «Север», были из Украины — более 8 000 человек из 370 населенных пунктов. Тем не менее, 6-8 июля 2018 года Свидетели Иеговы в Украине приняли тысячи людей на другой большой конгресс, который состоялся во Львове (Украина). Более 3 300 делегатов из девяти стран приехали в Украину для участия в программе, которая была посвящена теме: «Будь смелым»! Сегодня в Украине насчитывается более 109 300 Свидетелей Иеговы.
Здесь  Вы найдете информацию о том, как преследования в России повлияли на Свидетелей Иеговы.



