УКРАИНА 
Общественные организации спасают детей из России и оккупированных ею территорий 
«Права человека без границ» призывают ООН, ЕС и государства, поддерживающие Украину, финансировать украинские НПО, спасающие украинских детей, депортированных Россией на подконтрольные ей территории
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HRWF (22.05.2024) – По официальным сообщениям Киева с начала года несколько украинских неправительственных организаций спасли более ста украинских детей, депортированных Россией на подконтрольные ей территории.
Только НПО могут осуществлять конкретные спасательные операции, а не международные институты или государства. В ответ на это они ожидали бы, что Организация Объединенных Наций, Европейский Союз и правительственные учреждения разных стран, поддерживающие Украину против неспровоцированной агрессии России, спонтанно и щедро будут финансировать их деятельность, но этого не происходит.
Некоторые спасательные операции в мае в Запорожской и Херсонской областях
17 мая Украина вернула четверых детей с оккупированной Россией территории в Херсонской области, сообщил местный губернатор Александр Прокудин.
Эвакуированными детьми были три брата и сестра, возрастом от двух до 12 лет.
Спасательная операция была проведена родителями детей в сотрудничестве с украинской гуманитарной общественной организацией Save Ukraine.
Дети прибыли на подконтрольную Украине территорию и получили психологическую и медицинскую помощь, –  заявил губернатор .
15 мая Министерство реинтеграции сообщило, что неправительственная украинская организация «Сеть по правам ребенка» вернула 17-летнего сироту Дениса с подконтрольных России территорий в Запорожской области. Денису было 16 лет, когда его похитили. Тогда он жил в Херсоне с двумя глухонемыми родителями, которые не могли разговаривать и не могли защищать его, когда его похитили российские войска. 
Он провел 10 месяцев в российском лагере в оккупированном Крыму, пока его не спасли волонтеры неправительственной организации. С начала полномасштабного вторжения России, Денис жил на оккупированных Россией территориях под присмотром соседки и искал возможности переезда на подконтрольную Украине территорию, - сообщает Министерство.
Родная тетя Дениса обратилась в Минреинтеграции с просьбой о помощи в возвращении мальчика. В настоящее время Денис живет под её опекой.
Мальчика отправили в реабилитационный центр в городе Трускавец Львовской области для дальнейшего восстановления.
14 мая «Сеть по правам ребенка» вернула шестерых детей с оккупированных Россией территорий в Херсонской области.
Некоторые спасательные операции в марте
22 марта девять украинских детей, ранее депортированных Россией или удерживаемых на оккупированных территориях Украины, были возвращены в Украину, сообщил Уполномоченный по правам человека в Украине Дмитрий Лубинец.
Дети были возвращены с помощью Катара, который в рамках утвержденного плана действий президента Украины Bring Kids Back UA, сыграл важную посредническую роль в возвращении украинских детей, депортированых или насильственно перемещеных в Россию. 
По словам Лубинца, двух трехлетних сестер, шестилетнего мальчика и 10-летнюю девочку спасли из детских домов после того, как их опекуны и родственники обратились с просьбой об их возвращении. 12-летняя девочка была возвращена и воссоединилась с матерью.
«Детей заставляли посещать российские школы, где им говорили, что независимого государства Украина не существует», — написал глава Офиса президента Украины Андрей Ермак в Telegram. 
По словам Лубинца, одна из возвращенных девочек имела инвалидность и не получала надлежащей медицинской помощи находясь на оккупированной Россией территории. Сообщается, что теперь она будет получать надлежащий уход.
Некоторые спасательные операции в феврале
Международная группа следователей разыскала восьмерых украинских детей, которые, как полагают, были похищены во время вторжения России, сообщили Анна Холлиган в Гааге и Диана Курышко корреспондент Би-би-си в Украине в статье под названием «Пропавших детей Украины разыскивают в России цифровые сыщики».
Более 60 детективов использовали цифровые технологии из открытых источников, чтобы отследить пропавших детей, чье присутствие в России упоминалось в их пропаганде.

Эксперты из 23 стран в штаб-квартире Европола в Гааге использовали передовое распознавание лиц, чтобы найти недавние изображения детей в Интернете. Специалисты по геолокации проанализировали фото и видео и использовали спутниковые данные, чтобы определить, где они хранятся.

По данным Би-би-си, 18 украинских детей , которые были перевезены в Россию, а затем вернулись домой, приняли участие в оздоровительном лагере в Иршаве Закарпатской области на западе Украины, организованном фондом, созданным украинским миллиардером.


По статистике из числа детей, похищенных Россией, удалось спасти только 2,5% 
По данным официальной Украинской базы данных Дети войны, с начала полномасштабного вторжения в Украину около 20 000 детей были разлучены со своими семьями в Украине, принудительно перемещены Россией на собственные территории и в оккупированные украинские регионы, где они были принудительно зарегистрированы как граждане России. 
Многие журналисты, СМИ и даже чиновники продолжают писать, что на родину вернули менее 400 детей, как это указано на сайте украинской базы данных. Однако эти данные устарели и относятся к 2022 году. К сожалению, они не были обновлены из-за нехватки персонала и в них не были учтены новые случаи насильственных исчезновений. Считается, что с 1 января 2024 года было спасено более ста детей. Большинство из них, если не все, отсутствовали в списках базы данных.
Точные цифры неясны, местонахождение детей  в основном остается неизвестным. Би-би-си собрала свидетельства многих детей, которые рассказывали, что их разлучали с родителями, не позволяли вернуться домой или звонить родственникам.
В 2023 году Международный уголовный суд выдал ордер на арест президента России Владимира Путина и его уполномоченного по правам ребенка Марии Львовой-Беловой за незаконную депортацию детей.
Россия отрицает обвинения и заявляет, что защитила уязвимых детей, вывезя их из зоны боевых действий ради их собственной безопасности.
Мария Львова-Белова утверждает, что в Россию было привезено около 730 000 детей, большинство из них с родителями или другими родственниками, и что 2 000 детей были «эвакуированы» из украинских детских домов для их «безопасности», хотя она не упоминает о насильственном перемещении. 
В отличие от вопроса об обмене военнопленными, Россия по-прежнему далека от любых международных попыток воссоединить депортированных украинских детей с их родными семьями и репатриировать детей-сирот на родину, предпочитая способствовать их незаконному усыновлению российскими семьями и тем самым насильственно русифицировать, что является грубейшим нарушением международных конвенций.
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